

新冠肺炎教會我的事 - 2020 第二期 特優 內壢國中 林○彤

- 9 年級 29 班

去年到今年一直持續延燒的新冠肺炎疫情，像一陣暴風突然開始，至今卻還沒停止。無情的奪走了許多人的生命，帶來了許多無法抹滅的傷害。但是這波疫情也帶給我們某些警惕和啟示，使我們在嚴峻的考驗之下，或許也可以，發現新思維，找到新出路。

在疫情期間，大家必須盡量做到隨時都戴著口罩，因此口罩就成為重要的民生必需品，也引發一波民眾的搶購潮。口罩的購買潮讓我重新思考道德觀念的層面。讓我明白不能夠做人不能求貪，凡事只拿自己所需要的，多留一些給需要的人，就讓大家都可以平安度過疫情。這是一種共好觀念，讓大家都能攜手對抗疫情。而新聞播報的黑心口罩生產，讓人民有如驚弓之鳥，感到恐慌，讓我體會到了誠實的重要。處事誠實，彼此能信任，社會才能向前邁進。

正是因為處在這種危急的時刻，休戚與共的人們做的任何事情都會影響其他人的權益，環環相扣。因此公德心就顯得非常重要，「己所不欲，勿施於人」。從新冠肺炎疫情中我學習到面對事情的正確心態：不求貪，能共好；處事誠實，能立足；有公德，促和諧。

在學習層面上，因為疫情，讓線上學習與影音傳播方式蓬勃成長，使我們雖處於遠距離，也可以交流溝通與學習。真正做到學習不受時空限制。在此次疫情下，我也學會了線上自學能力，讓自己學習能夠不間斷，甚至獲得更多元的資訊。

這次的新冠肺炎疫情危機，讓我學習到在生活中，都有可能因為某些突發事件而深受影響。或許是個危機，也或許帶來不便，但如果我們都能以正確的態度面對，有些新思維，新觸發，不也是一項契機？因此我們應該積極以對，不管是觀念的加強到未來學習趨勢的發展。也許生活會因受到疫情衝擊而改變，卻讓我從中學習面對事情的積極心態。

我從新冠肺炎中學習到誠實，不貪等道德表現與不受時空限制的線上學習，期許自己跟上時代的腳步，讓自己變得更圓熟。